

口腔醫學院新任院長王大源教授，培育美國口腔種植專業的先驅

王大源教授畢業於哥倫比亞大學（簡稱「哥大」）牙醫學院牙醫系博士班，同時具備該校牙周研究所專科醫師執照，現任哥大董事會教授代表、臺北醫學大學牙醫學系教授及臺北醫學大學附設醫院牙科部主治醫師，也是本校牙醫學系第 13 屆校友。

王院長是美國第一批赴瑞典跟隨 Branemark 教授學習種植技術的三位專家之一，回美後，他成立了哥大口腔種植中心並擔任其主任。王院長從事口腔種植專業的臨床、教學及研究近 25 年，前後培養了超過 500 多位知名專家及醫生、遍佈全美及世界各地。

2016 年 11 月 1 日回到母校擔任院長，王院長表示未來學院將朝 5 大方向規劃：

- 1.提升行政效能：將行政業務標準化，建立輪值、升遷及進修制度；透過與師生、校友的互動，開拓溝通管道以建立和諧文化；透過募款機制的建立來落實學院基金的運用。
- 2.推動卓越教學：增聘及改善師資結構，培育三院優秀牙醫師擔任專任師資；開設跨國、跨校、跨領域的特色課程；提供教學空間、實習機構及數位化學習的優質環境。
- 3.振興產學研究：深耕基礎科學，落實口腔轉譯醫學；提昇院內研究質量及建構特色團隊；設定各研究中心 KPI 指標；將學院資源及空間合理分配，建立研究網絡。
- 4.擴大服務：開設推廣教育學分班、擴大校友、社區醫療及多層次專業服務，以增加學院在國內的能見度。
- 5.邁向國際化：近年來，學院在日本的姊妹校合作已趨於成熟完善，未來將著重於美國及大陸的交流，特別在學生的交換及國際研究合作方面。【圖：王大源教授赴美多年，已培育數百名專業醫生】



口腔醫學院有明確的發展定位，日後要在行政、教學、產學、服務、國際化 5 方並進，而這些更有賴學院師生及校友們同心協力，才能齊步前進。口腔醫學院已朝向國際級制度運作，除瞭解學校組織文化外，日後倚重王院長在教學行政等國際公共事務的長才引導，落實「英雄淡出，團隊勝出」的理念，爾後將凝聚院內教師和附設醫院醫師共識，團結合作，邁向新局。

（文/口腔醫學院）